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我校接受省级教学建设工作专项检查

 INCLUDEPICTURE "http://jwgl.zwu.edu.cn/UploadFile/2007121410739238.jpg" \* MERGEFORMATINET 


 
为贯彻落实“质量工程”，推进教学改革与建设，提高教育教学质量，中国计量学院副院长侯宇教授任组长的专家组一行4人，受省教育厅委托，于12月11日开始对我校八个教学建设项目进行检查。我校2003年评定建设的英语、信息管理与信息系统等两个省级重点专业；2004年度新设置（2005年开始招生）的建筑学、物流管理等两个本科专业；2005年度立项建设的《无机及分析化学》、《数字电子技术》等两门省级精品课程，“适应多样化人才培养的生物技术专业学科交叉式培养体系构架与实践”、“多样化应用型人才培养目标下教学质量监控研究与实践”等两项省级教改项目接受检查。

专家组通过听取自评汇报、查阅文档材料、查看精品课程网站、考察实验室、召开学生座谈会、随机听课、问卷调查等方式，对照相关检查标准，对我校的教学建设情况作了评价。

专家们对我校的快速发展和建设成效给予了充分的肯定，特别是我校专业高效的教学管理和爱岗敬业的教师风范给专家们留下了深刻印象。专家们认为，我校非常重视本科教学、专业建设、课程建设与教学改革，并在政策、经费等方面给予充分保证；各专业人才培养目标明确、定位准确，人才培养方案符合高素质应用型人才培养目标；学校加强师资队伍建设，重视实验室建设，教学管理规范，教学建设取得了明显成效。同时专家们也从教学内涵建设特色的提炼、教学薄弱环节的改进、教学力量的整合与提高、标志性成果的培育等方面，为学校教学工作的发展提出了宝贵的意见。

党委书记、执行校长陈厥祥代表学校党政向专家们对万里学院的关心与支持表示衷心的感谢，对专家提出的宝贵建议，一定会以自强不息、勇于创新的精神加强建设与整改，努力使学校的建设与教学质量上一个新的台阶。
教育部学籍学历管理检查专家组莅临我校检查指导
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为进一步加强高等学校学籍学历管理，积极推进依法治教，规范管理，12月6日上午，教育部学籍学历管理检查专家组成员北京市教委学生处长杨文茹、北京市人才服务中心主任文双元、河北省教育厅学生处干部曾凡锋一行3人，在浙江省教育厅高教处鲍铁虎陪同下，来我校检查新生学籍电子注册及相关工作。
      陈书记致欢迎词，简要介绍了我校办学情况和在规范基础上创新工作所取得的成效。他指出，学生学籍电子注册是基础性的工作，我校招生这一源头工作的有序进行，确保了后续工作的顺利开展。陈书记表示，通过检查，以评促建，进一步推进教学管理工作。
      教务部白非部长代表学校作学籍学历管理工作汇报，介绍了我校在条件保障、规范管理、政策宣传和组织落实等方面的具体措施，以及2007级新生学籍电子注册工作的开展情况。
      会上，演示了新生学籍电子注册查询网站，并就学籍注册和学籍学历管理等具体问题进行了详细了解。专家们在听取汇报、调阅学校学籍学历管理工作的有关材料后，对我校敢于创新和管理工作的规范有序给予了充分的肯定。
      检查结束后，专家组在白非部长的带领下参观了阳光大厅、学生学习支持中心等。
      此次教育部组织的学籍学历管理工作专项检查对学校下一步工作的开展具有重要的指导意义和促进作用，我校将以本次检查为契机，进一步加强新生学籍电子注册和学籍学历管理工作。

学校召开省教学专项检查整改会 积极推进教学改革

12月18日上午，省教学专项检查整改会在行政楼202会议室召开。会议由教学副校长钱国英主持，学校督学屠恒正、教务部负责人以及各二级学院教学院长参加了本次会议。
钱副校长在会上指出，在刚刚结束的省级教学专项检查中，我校教学建设所取得的成效得到了专家们的充分肯定，要求各学院针对专家们提出的宝贵意见加强整改与建设，认真按照《浙江万里学院关于进行省级教学专项检查整改的若干意见》，深入思考今后的教学工作，及时制定具体的整改措施和办法。她强调，在整改过程中，尤其要重视可比性指标的提高，基础学院和各专业学院要积极配合，采取有效措施，提高CET-4和省高校非计算机专业计算机二级考试的通过率；要努力创建标志性成果，加强省级精品课程、教学名师、优秀教学成果的申报和建设，进一步加深内涵建设，创建精品，培育特色，确立优势。

为进一步深化教学改革，以能力培养为核心提高应用型人才培养质量，学校把“全面推进合作性学习课程教学模式改革”作为下阶段的主要教学工作，学校拟建立“教学改革创新实验区”，在课程教学模式改革试点的基础上，以专业为线加以推进，学校将给予特殊政策进行扶持。钱副校长强调，在目前教学大转型的形势下，积极探索人才培养模式和途径，着力进行课程教学模式改革是十分有意义和必要的，要求各学院理清改革思路，整合与更新课程内容，建立教学团队，改革教学组织形式和学生学习评价方式，创建人才培养特色，拟定实施方案，争取经过四年的探索和实践，形成可推广的标志性成果。
钱副校长还对广大教师在教学改革和建设中的付出表示感谢，学校决定对2006-2007学年在教学改革和教学建设中作出突出贡献的团队及个人给予奖励，积极营造教学改革创新的氛围。
教学改革

以课程改革为抓手  全面推进应用型人才的培养

   ----- 学校召开合作性学习课程教学改革研讨会
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12月1日，学校组织召开合作性学习课程教学改革研讨会，各二级学院分管教学院长、教务部领导、各改革试点课程的负责人和基础学院各教学部负责人加了本次会议。
钱国英副校长出席会议并作重要讲话。她指出，召开本次研讨会的目的是总结课程教学改革工作的经验和在实施过程中遇到的困难，希望通过经验交流和问题研讨，进一步明确课程改革的实施内涵，正确把握课程改革的方向，提高课程改革的成效。

钱副校长结合自己在国外学习的经历和思考，阐述了课程改革的由来、目的和做法。她强调，高等教育进入大众化阶段后，适应性教育质量观决定了知识已不是唯一的评价指标，课程改革应体现知识、能力和素质的综合要求。我校确立以能力为核心的应用型人才培养目标后，要以课程改革和学科竞赛为抓手，深入进行教学改革。

钱副校长指出，我们必须认识到课程改革的核心和内涵是教学内容的改革，教师如何激发学生的学习兴趣，给学生以思考的空间，引导学生学会学习，让学生产生成就感，是我们必须思考的问题。她强调，课程教学组织形式改革的核心在于讨论，教师要充分做好课前准备工作，努力提高业务水平，适应课程教学改革的需要。

钱副校长特别强调，作为衡量课程教学成效的手段，学生学习评价必须从传统的单向评价转变为全面评价，要改革评价的指标体系和方式、方法，注重过程性评价和发展性评价。

会上，试点课程的教师代表作了课改经验介绍。商学院程蕾教授介绍了会计专业04级《高级财务管理》课程改革成效，从内容、效果、问题等方面畅谈了体会和思考。商学院郑长娟副教授介绍了《市场研究》课程改革工作中教学团队、教学文件、教学大纲和指导书、课程网站等建设情况。计算机学院李继芳副教授介绍了《计算机导论》课程改革的思路及准备、实施及多元化评价、效果及问题。教务部白非部长从课程改革实施和组织的角度，畅谈了课程改革的体会，认为观念改革是先导，体制改革是保障，教学改革是难点。她指出，课程改革教师的选择至关重要，课程组要形成教学团队，教学中要注重学习方法的指导，要正确理解教学中的“互动”，采用多种形式开展研讨。

通过经验介绍和分组讨论，与会者认为，进一步推进课改工作，需要加强各专业课程体系的建设和课程内容的整合，需要进一步加强课程组教师之间的沟通和研讨，更需要改革学生课程学习评价的内涵和方式；课程教学改革是学校教学改革的核心，需要全校上下全力配合和综合支持。

钱副校长在总结中强调，以改革教学内容为核心，加强讨论的形式，使学生知识、能力和素质的综合得到锻炼和提高，是课程教学模式改革的要求和目的所在。课程改革是一项系统工程，课程学习评价、教学条件保障和有关制度建设都必须给予支持和保证。她指出，本次研讨会的召开十分重要和必要，通过经验学习与思想交流，不仅讨论了课改存在的问题，同时提出了深化课改的想法与要求。课程改革对学生的成人、成长和成才影响深远，目前虽然取得了一定的成果，但仍需广大教师的共同努力，进一步推进课程改革工作，深化应用型人才的培养。
统一思想  明确思路  探索方法

       ——文化与传播学院召开课程改革座谈会

11月27日下午，文化与传播学院召开“合作式教学方法改革”教师座谈会。会议由教学副院长郑健儿老师主持，全体试行课程改革的任课教师参加了座谈，教务部白 非部长应邀莅临座谈会并作了重要指导。
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座谈会上，老师们知无不言，言无不尽，对教学组织方式的改革提出了各自有见地的想法和思路。上个学期文传学院余丹老师率先对《中国古代作家作品选读》作了教学组织方式的改革探索，虽有不足之处但更有经验积累，对全院老师统一教学改革的思想起了一个很好的头，这学期学院又有三门课进行了改革尝试，下学期也将有六门课程进行教学组织方式改革。

座谈会上，白部长根据自身课程教学组织方式改革的实际经历，向老师们介绍了很多宝贵的经验。她指出，教学改革势在必行，教学改革的目的是养成学生自主学习的习惯，提高学生协调能力、口头表达能力、互相合作能力等综合素质。教学组织形式的改革，随之带动的是教学内容的改革，学生评价方法的改革等，在具体课程改革中，可以由各任课教师发挥主观能动性。但白部长也提醒老师们一定要注重过程性材料的积累，以便更好地总结。

白部长形象生动的举例和幽默风趣的讲述，引起了老师们强烈的共鸣，老师们就各自在课程实际操作中的心得作了热烈的讨论和交流，就遇到的问题请教了白部长，白部长一一耐心地作了回答。老师们对教学组织方式的改革信心倍增，纷纷表示将充分发挥自己的聪明才智，推进课程教学改革，力争让教学改革成为学校教学的一个亮点。

文化与传播学院

电子信息信学院召开合作性学习课程教学方法研讨会

为切实开展合作性学习课程，使老师了解当前学校此项教学改革的深意，电子信息学院12月21日邀请教务部白 非部长、商学院程 蕾教授在学院会议室召开了合作性学习课程教学方法研讨会。
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研讨会由教学院长杨亚萍主持，略作简单介绍后，由白 非部长发言。她首先解读了学校推动“合作性学习课程教学”的背景和深义，并结合自己所教授的《婚姻法》为例，介绍了2个学期总结的经验、体会。特别指出小班讨论容易造成“放羊”，强调一定要动脑筋，做到“放而不乱、管而不死”。

程 蕾教授以自己讲授的《高级财务会计》为例，介绍了自己的授课方式、分组方法、答辩情况，并带来了自己编写的案例讲义及学生学习该门课后的体会文章。现场供老师传阅、讨论，气氛热烈。最后梁 丰院长和教学院长杨亚萍老师总结发言，指出要结合我们理工科实际情况，专业内容不能轻易砍，采取相应形式，培养学生能力。

与会老师表示，尽管是教授文科总结出的方法，但如鼓励发言学生，给他们充分自信；调动学生学习兴趣；设计完整讲课方案等一些共性的方法，值得借鉴，研讨会很受启发。相信统一认识，上下一心，电信学院“合作性学习课程”一定能结奇花异葩。

电子信息学院通讯员郑李园
教学内容设计思路探讨

                ——电子信息学院举行全院教研活动

12月4日下午，电子信息学院在1-305教室举行了以《教学内容设计思路探讨》为主题的教研活动，该活动由学院督导组牵头，邀请退休教师高 茅教授主讲，全体理论、实验教师参加听讲并开展讨论。该活动的目的是使全院教师的教学水平更上一个台阶，从而提高年轻教师的教学艺术水平，促进中老教师对教学要求更加精益求精。
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高 茅教授主讲的题目是《谈谈教学内容如何设计的话题》。高教授首先讲了“为什么要对教学内容进行设计”，他从四个方面阐述了设计的重要性；然后给出了他本人使用的“三步、三点法”教学内容设计方法；最后以《二极管电路》为主题举例说明设计方法如何使用。高教授的讲述把所有在座的老师带进了他精心设计的“谈谈教学内容如何设计的话题”的一个半小时的一堂课中，在课后的讨论中，许多年轻老师听后发出感慨说：“原来上课还要对内容精心设计，而不仅是把教材中的内容告诉学生就可以了”；许多具有多年教学经验的教师说：“我一定要去试一下高老师的设计方法，让每一堂课更加生动而丰富多彩”；大家一致认为对于参加讲课比赛的教师一定要用这种方法去设计所讲的内容。

活动最后还安排了本周六将要到学校参加课程教学比赛的几位教师的试讲。

电子信息学院通讯员陈文鑫

教学动态

重建学生信息员队伍  完善教学质量监控体系
——学校召开教学信息员队伍成立大会

11月30日下午，我校教学信息员队伍成立大会在多媒体教室53-301隆重举行。教务部部长白 非、副部长胡天云、各二级学院负责老师出席了本次会议。大会由胡天云副部长主持。
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白部长在大会上作了重要讲话，首先她代表校教务部对学生教学信息员队伍的成立表示祝贺，对各位教学信息员在今后工作中的付出表示感谢。她强调，学生信息员队伍是学校教学质量监控体系的重要构成部分，通过教学信息员的桥梁作用和监督作用，定能以课程教学、课程改革为切入点，促进教学“质量工程”建设。白部长还介绍了学生信息员的权、责、利等，同时还对教学信息员提出了殷切的希望和要求。

学生信息员代表在会上作了发言，表示要发挥学生的主体作用，积极收集教学一线的信息，及时向教务部门提供有价值的信息，以便协调教和学的方方面面，切实起到学校、老师和同学之间在教学上的“桥梁”作用，为学校的“质量工程”建设贡献一份力量。

最后，由白 非部长向教学信息员颁发聘书。
2007年教师课程教学评比结果揭晓
为进一步贯彻教育部质量工程文件精神，不断深化课堂教学改革，全面检验我校教师的课程教学水平，鼓励教师练就扎实的教学基本功，树立优良的师德师风，不断提高教师的业务素质，切实提升我校的整体教学水平，学校于12月8日举行了2007年教师课程教学评比决赛。
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各学院对本次比赛给予了高度的重视和充分的准备，计算机与信息学院、电子信息学院等学院都组织了院内评比。经过各学院选拔与推荐，教务部组织相关人员听课，根据听课情况评选出43位教师参加学校竞赛。学校决赛按文科、理工科、文学语言（双语）三个小组进行，与以往不同的是，本次参赛教师的说课材料、现场回答问题的表现也纳入评比考察内容。参加决赛的老师在比赛中充分展示了自身的教学实力和教学水平。经过紧张的角逐，评委评议、打分，最终由张倩、戎彦、田增锋等3位老师获一等奖，周文婕等6位老师获二等奖，陈吉刚等15位老师获三等奖。

2007年冬季大学外语等级考试顺利结束

2007年冬季大学外语等级考试于12月22日和12月23日举行，我校参加本次考试的考生总人数达到14823人，其中CET-4有8990人报名，共301个考场； CET-6有4179人报名，共140个考场；CET-3有1501人报名，共51个考场；CJT-3有34人报名，共2个考场；应用能力B级有119人报名，共4个考场。考点分布在二个校区（钱湖校区和清水浦校区）。在学校领导的亲切关怀下，在各学院领导的高度重视和广大教师的充分支持以及相关部门的密切配合下，我校较圆满完成了本次大学外语等级考试的任务。

我校大学外语等级工作多次受到浙江省教育考试院表扬，本次大学外语等级考试期间，省考试院巡视人员来我校检查，对我校的考试组织工作给予了肯定。

本次大学外语等级考试，学校各部门都高度重视、准备充分、严密组织、规范运行，整个考试工作进展十分顺利。但仍有一些老问题未解决：虽然多渠道对大学外语等级考试报名作了通知，但最终还有637名同学是在信息核对时由各学院补报，这既增加了各学院秘书的工作量，也容易使报名信息出错，今后各学院还要进一步强调报名的时效性，要求学生及时报名，尽可能减少补报现象；缺考现象较上半年有所改进，全校共有704人缺考（CET-4有329人、CET-6有215人、CET-3有150人、应用能力B级有1人）；在CET-4考试中有6人考场违纪，2人使用通讯设备作弊，在CET-3考试中有3人违纪，1人使用通讯设备作弊，缺考和违纪作弊的现象要引起各学院重视，各学院在今后的工作中要切实抓好考风考纪建设，切实有效地杜绝考试作弊现象的发生，维护考试结果的公正公平。

另外，虽经过学校和各学院多方面强调和通知，本次考试考前的监考教师会议，绝大部分监考教师都能准时到会，但仍有4位教师迟到，学校已予以通报批评，要求相关学院提出处理意见，各学院要提高教师的纪律意识。还有个别监考教师在考前会议上没有认真听取监考人员的工作要求，工作责任心不强，在装订和密封时出了差错。希望各学院要进一步提高教师的纪律意识，加强教师队伍管理。
浙江万里学院与鄞州区司法局校地共建签字仪式暨大学生

“法律六进”志愿者启动仪式隆重举行

为深入贯彻党的十七大精神，传播法律知识，弘扬法治精神，推动地区和谐发展，构建和谐社会，实现学院与地方资源的整合与合理使用，促进法学教育与法律实践的有机结合，拓展大学生社会实践的舞台，同时为了迎接第七个“12·4”全国法制宣传日，12月3日中午，浙江万里学院与鄞州区司法局校地共建签字暨大学生“法律六进”志愿者启动仪式在浙江万里学院隆重举行。宁波市司法局副局长、市普法办副主任汪如坤，鄞州区司法局局长、区普法办主任王宁，浙江万里学院党委副书记、副校长蒋建军，法学院院长揭明教授等领导与浙江万里学院300多名学生参加了启动仪式。整个活动在热烈、隆重的气氛中进行。

活动内容包括共建签字仪式、普法讲师团教师受聘仪式、大学生“法律六进”志愿者服务队受旗暨普法宣传启动仪式、校地领导讲话等议程。首先，法学院院长揭明教授与宁波市司法局汪如坤副局长签署并交换了校地共建协议。在受聘议程中，司法局领导为浙江万里学院的第一批普法讲师团教师颁发聘书。据悉，市司法系统成立普法讲师团的目的，是通过整合利用社会法律人才资源，扩大市民参与程度和社会的影响力，更为广泛深入地开展法制宣传教育。活动的第三个议程，由司法局领导向“法律六进”志愿者授旗。浙江万里学院法学院组织了10支“法律六进”志愿者服务队，将广泛地深入机关、乡村、社区、学校、企业、单位等开展志愿服务。最后，学校领导和司法局领导分别发表了重要的讲话，对浙江万里学院理论结合实际，积极走出校园，服务社会，服务人民的精神给与了积极的评价和寄予了良好的期望。

深入开展法制宣传教育，弘扬法治精神，是构建社会主义核心价值体系的重要内容。校地共建活动的举办，是深入贯彻落实十七大精神的重要举措，整合利用了优势资源，将为普及法律知识、提高公众法律意识，弘扬法治精神起到良好的作用，将为构建和谐社会营造良好的法治氛围。

法学院

法学院举办公共管理专家讲座
12月5日下午，法学院举办公共管理专家讲座，宁波市人民政府发展研究中心研究一处处长、政协第十三届宁波市委员会委员张华做了《时机与选择——从事政府决策研究的体会》的报告，法学院公共事业管理专业06级全体学生和部分任课老师聆听了讲座。
张处长从自己多年从事政府决策研究的切身体会出发，旁征博引、深入浅出，既有一定的理论深度，又紧密联系宁波市的政府决策实际，列举了许多生动案例，信息量大，让学生学到了许多课本以外的知识，深感受益非浅。讲座之后，许多同学还纷纷提问，与张处长就感兴趣的问题进行了互动交流。

法学院
共享法律知识  感受法律职业
12月14日，法学院在53109模拟法庭上举办了“共享法律知识，感受法律职业”的专业知识讲座。宁波市律师协会刑事辩护委员会主任张友名律师应邀主讲了该场讲座。他结合自己的工作经历，为法学院的学生们上了生动的一课。
张律师从事刑事诉讼案件12年，有着丰富的工作经验和社会阅历。在讲座中，他讲述了王秀明故意伤害案、李昌成故意伤害案等司法实践中的典型案例，并与我们分享了他办理刑事案件的心得。张律师指出，现在刑事案件面临案子多，案件大，难度高的现状，这对于刑事诉讼律师是一大挑战。同时针对法律专业学生提出了几点要求：第一要树立正确的法律思想，打官司并不是打关系；第二要有自我保护意识；第三希望能深入社会，去法院或法律服务站实习，从实践中学习知识。

“法律是生动的，要学好律法必须要理论结合案例，将案例联系实际。”因此，法律专业的学生仅仅接触书本上的知识是远远不够的。法学院举办这样的讲座的目的正是要激发同学们学习法律的兴趣，将法律理论知识结合于实际生活。

法学院

�








PAGE  
14

