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合作性学习
市教育局领导来校调研“中国高等教育学会宁波高等
教育教学改革试验区”工作

2007年10月，“中国高等教育学会宁波高等教育教学改革试验区”成立，我校以“合作性学习”教学改革为重点成为试验区成员单位。为推进试验区工作，商讨进一步推进教学改革的具体措施，形成宁波高教改革的成熟方案、项目和机制，6月4日上午，宁波市教育局局长助理胡赤弟、高教处处长贾让成来我校召开专题座谈会，调研高教改革试验区情况。我校教学副校长钱国英、教务部部长白 非，浙江宁波理工学院副院长、教务处长，以及参与人才培养创新试验区的相关教学院长参加了座谈会。

    胡助理在会上强调，宁波市设立高教改革试验区的目的在于创设区域范围内推进教学改革的环境，进一步推进在甬高校深化教学改革、形成区域特色、争取上级领导更多的关注和支持。

    会上，钱副校长结合对高教改革的思考和我校的具体实践工作，认为从市政府的层面来确立高教改革试验区，给予一定的经费支持和政策倾斜，必将有利于试验区的管理和建设。钱副校长强调，要从规划、实施、绩效、成果推广等角度提出要加强制度建设和规范管理；通过总结、整理、提升和推广，使试验区的建设对教师的发展起到支持和引导作用，促进高教改革的长远发展。她建议，要整合宁波各高校的优势，并结合宁波的文化特色和地域特征，将宁波市高教改革试验区建设提升到更高的层次上来。

    与会者均对钱副校长的建议表示支持，特别指出试验区建设要明确定位，做好项目的建设规划；不能搞“一刀切”，要发挥每个学校的特色来整合成区域特色，并处理好地方特色与项目推广的关系；从高等教育教学、服务、科研的三大功能来挖掘试验区的建设内涵，争取使试验区的建设成果辐射到其他省市。 

    胡助理在总结中指出，我国高等教育已经进入到了内涵提升、质量提高的阶段，深化教学改革，提高教学质量是关键。教学改革要树立远大的目标，营造改革的范围，只有发动广大教师广泛参与，实实在在、持续的推进，才能有效果。

学校对“教学改革创新实验区”建设工作进行学年考核

7月9日下午，“教学改革创新实验区建设工作学年考核会”在行政楼112会议室召开，会议由教务部部长白 非主持，学校督学屠恒正、人事部部长张勇敏、财务部部长邬敏燕、二级学院教学院长以及教务部领导参加了评审会。

市场营销专业、计算机科学与技术专业、新闻学专业、生物技术专业项目负责人先后汇报了2007-2008学年教学改革创新实验区建设工作情况。四个实验区成立了实验区组织机构，完成了2008级人才培养方案，制定了课程教学实施方案、教学大纲、教学指导书，开展了教学建设与改革项目立项，达到了学年预定的建设目标。

白非部长对实验区本学年的建设工作给予了充分肯定，同时指出各实验区能够按照合作性学习教学改革的理念与思路进一步完善课程教学改革方案和教学大纲，进一步细化教学建设和改革项目，进一步加强实验区的组织管理工作。

教学动态
学校召开期中教学检查工作总结会
6月3日上午，学校召开期中教学检查工作总结会。会议由教学副校长钱国英主持，教务部负责人、各学院分管教学副院长参加。
会上，钱副校长对下阶段的主要教学工作进行布置，要求各学院要认真落实教学任务、教学计划、教学运行和毕业生等工作，积极做好教学建设项目的申报和校内教学建设项目的检查，努力配合学校做好国家级创业教育实验区的项目的申报工作，要求围绕学生创业能力和创新意识的培养，认真总结，提炼特色。
结合实验教学建设项目申报情况，钱副校长要求各学院要对整个学院的专业建设和发展有全局的考虑，认真做好建设规划，做到心中有数，提高项目申报的计划性。
白 非部长就学校期中教学抽查情况和下阶段重点工作与与会者进行了沟通，并对我校08年度国家质量工程项目和省质量提升行动计划项目的推荐申报情况进行通报：
省教育厅确定我校《生物技术核心课程教学模式创新团队》和《面向应用型人才培养的软件系列主干课程教学团队》为2007年度浙江省高校教学团队，其中确定推荐《生物技术核心课程教学模式创新团队》为2008年国家级教学团队候选项目；确定《应用型新闻传播人才“3+1”培养模式创新实验区》为2007年度浙江省高校人才培养模式创新实验区。
学校确定推荐《生物与环境基础课实验教学中心》和《电工电子实验中心》为国家级实验教学示范中心；确定推荐《数据结构》和《数字电子技术》为国家级精品课程；确定推荐《生物化学》、《包装设计》、《国际贸易理论与政策》、《数据库原理》、《中级财务会计》、《文学概论》和《市场研究》为省级精品课程。
会上，各学院就教学建设项目检查进行了交流。钱副校长强调，校内检查将以交流的形式为主，其目的在于促进教师间的相互学习、相互启发、开拓思路，让更多的教师了解建设项目申报、建设、总结的过程和要求，带动更多的教师投入到教学建设中来。
学校进行2008届毕业论文（设计）验收检查

2008届学生毕业论文(设计)工作已经进入尾声，根据学校教学工作安排,结合各学院的工作进展情况，学校在2008年4月30日对外语学院进行毕业论文验收检查，6月30日—7月3日对其他七个专业学院进行毕业论文（设计）验收检查。检查小组由学校分管领导、教务部、督学、督导有关人员组成，主要抽查了学生毕业论文（设计）的成果材料，查看毕业论文（设计）工作过程相关材料，并现场反馈有关信息。

全校毕业论文（设计）工作总体情况良好，基本完成了毕业论文（设计）的各项工作，各学院都十分重视毕业论文（设计）工作，从选题、开题、写作、到答辩、材料汇总各环节都制定了严格的规章制度和实施措施，指导老师投入了大量精力，对毕业论文（设计）进行了自查、交叉检查，并进行了多次修改，过程管理材料齐全，格式规范。

但在开题报告、任务书、文献综述、论文题目、指导老师记录和评语等方面还存在着一些问题。针对存在的问题，学校要求各学院认真总结经验，研究对策，不断完善毕业论文（设计）各项工作，为明年的毕业论文（设计）作准备，确保毕业论文（设计）质量不断提高。

学校召开督导工作总结会
7月10日下午，学校召开校督导委员会工作总结会。会议由校督导委员会主任、教务部副部长马建荣主持，学校督学屠恒正、校督导委员会成员参加了会议。

马建荣副部长首先对全体学校督导在本学年教学工作中付出的努力和劳动表示感谢。他指出，校督导委员会全体成员在学校“点—线—面”渐进式教学改革进程中发挥了重要作用，教学督导是学校教学质量监控体系的重要环节，对整个教学过程起到了监督与指导作用，特别是在课程教学改革进一步推进和探索的过程中，校督导顺应改革思路，针对“课改”的一些问题提出很多可控建议与宝贵意见，在很大程度上保证了“课改”的良好推进。

校督导委员会在本学期加大了听课力度，提高听课的督导效果；配合教学改革，积极推进合作式课程改革；开展教学检查，加强教学质量监控；做好评教工作，参与教师教学工作业绩评价。马副部长在总结中提出了督导工作存在的问题和建议，同时他希望教学督导在工作中发现的主要教学问题，要引起校、院两级领导的高度重视。
会上，屠恒正督学作了重要讲话。他指出，这一届的校督导委员会成员虽然都是兼职督导，但都能以公平、公正和公心做好督导工作；围绕“大力推进教育质量工程建设”的目标做了很多工作，履行了职责，起到了教学参谋作用。他强调，在课程改革全面铺开的同时仍然存在着一些问题需要引起高度重视，并且要采取有效措施予以解决，这样才能保证教学质量的稳步提高，才能保证学校可持续发展，才能不让“质量工程”成为花架子。

会上，各督导委员会成员还就督导队伍的进一步建设、相关政策和体系的完善、教学督导过程中的体会等进行了交流。

学院专栏——计算机与信息学院

计算机与信息学院开展系列学生学科竞赛
为了增强学生的学习创新能力，提高学生就业竞争力，近期，计算机与信息学院陆续开展了系列学科竞赛。
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面向一年级新生，在四月份开展了“我心飞扬”网页设计大赛，通过比赛，使学生对计算机科学与技术专业有更深入的、生动的认识。

对于三年级即将面临就业的高年级学生，就IT市场的热门技术Java程序设计，计算机与信息学院开展了“Java秀”程序设计竞赛。通过一学期的比赛准备，在6月26日，学生在7208会议室，进行了最后名次角逐，郭秋丽书记、方跃峰副院长亲自担当评委并对作品进行点评，另外还邀请了十四位老师担当评委嘉宾。比赛中，涌现了一批热爱Java程序设计，并有很好程序设计能力的同学。通过对作品设计过程中问题的解决，到最后学生决赛的讲解和演示、问题回答，对学生不仅仅是专业知识的提高，也锻炼了同学们的表达和沟通的能力。

从2008年4月1日开始至2008年6月20日，计算机与信息学院举办了“证券投资模拟交易大赛”。参赛同学以团队形式参与，共有参与团队49队。分两个项目进行：（1）交易项目，主要看截止日市值排名而定；（2）投资决策报告撰写项目，主要根据投资策略报告撰写情况而定。本次大赛投资决策报告采用校外专家和校内老师集体评审办法，邀请宁波凯建投资管理有限公司总经理王凌云先生（万里学院兼职教授）、宁波凯建投资管理有限公司研究院武闯辉先生作为本次大赛的校外评审专家。本次大赛在学生中产生了比较大的影响，使学生第一次将证券理论知识应用到现实操作中，激发了学生的学习热情，便于更好地展开后续相关课程的学习。

（计算机与信息学院）
计算机学院与宁波凯建投资管理有限公司签署合作协议
5月27日，计算机与信息学院校企合作又开新篇章，与宁波凯建投资管理有限公司签署了共建数理金融科学投资实践教学基地的合作协议。
宁波凯建投资管理有限公司成立于1999年，是宁波开发投资集团有限公司的子公司，宁波开发投资集团有限公司是宁波市政府直属的授权经营国有资产的营运机构。宁波凯建投资管理有限公司是宁波开发投资集团有限公司从事金融创新、资本市场运作的窗口和平台。公司主营业务为金融市场投资、资产管理及投资银行运作等，注册资本1亿元。公司拥有丰富的资本市场投资及运作经验，在发展过程中积累了一批具有深厚专业背景和丰富投资管理经验的优秀人才。
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同时，宁波凯建投资公司总经理、上市公司宁波热电董事王凌云先生受聘我校特聘教授的受聘仪式在53402举行，仪式由信息与计算科学系主任岑仲迪主持，计算机与信息学院院长奚李峰教授给王凌云教授颁发了证书并致辞。

随后，王教授给信息与计算科学系同学做了一场精彩的科学投资策略的学术讲座。王教授以他十多年的成功投资经历，用“学会开汽车”做比方，形象生动地讲述了证券、期货市场的价格投资规律、投资人的发展眼光、证券市场的预测以及对证券市场的哲学思考，从政治基础、经济基础和文化基础阐释了我国证券市场的不成熟和当前世界证券市场一些特点，还给同学们讲解了作为一个专业投资者所需的素质、国际化视野以及专业要求。最后回答现场学生有趣的提问。

（计算机与信息学院）
浙江大学何庆铭教授做客计算机与信息学院
6月4日，浙江大学软件学院、浙江大学计算机科学与技术学院书记、副院长，博士生导师何庆铭教授受邀来到计算机与信息学院讲学，在计算机与信息学院会议室，就课程建设及教学改革等问题与该院教师及宁波大学、宁波工程学院等兄弟院校的教师进行了座谈和交流。计算机与信息学院院长奚李峰主持，副院长方跃峰陪同。
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首先，何教授给宁波高校的教师介绍了新形势下浙江大学的教学改革和教学管理问题与对策，介绍了浙江大学从学生基础实践能力——程序设计实践能力的培养——项目实训——在公司毕业实习的教学策略，还就学生创新能力的培养以及教师团队建设与宁波高校老师进行了交流。

最后，在7208会议室就浙江大学主持的国家精品课程《C语言程序设计》课程建设与宁波高校的老师进行了交流和演示。

何教授的讲学，得到宁波各高校老师的欢迎，是一次良好的学习和交流机会，同时，也进一步拓宽宁波兄弟院校程序设计语言类课程的教学视野和教改思路。
（计算机与信息学院）
学院专栏——法学院

交流经验  传承佳绩
——法学院开展公务员研究生考试经验交流系列活动
在大四学生毕业前夕，为了更好服务有志于考研、考公务员，以进一步提升就业质量的同学，由法学院学生事务与发展中心主办，法学院学生会承办的“公务员、研究生考试经验交流会”专场系列活动于6月5日在53109模拟法庭拉开了帷幕。我院副院长丁寰翔、公共事业管理专业中心主任王卫东、行政法教研中心主任孙祥生，以及公务员代表王晨晖、傅章波、崔文婧，研究生代表徐燕、张洁等均参加了此次活动，会议由法学院学生事务与发展中心主任陈如栋主持。
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活动中，各位教师针对公务员和研究生考试，就考试题型、发展方向、教育部、人事部当前的出台政策及这些政策对该今年考试的影响，指定的参考书目进行了细致的“经验传授”，老师们言辞恳切，将公务员和研究生考试中可能出现的各种问题一一分析，坚定了在座准备参加考试同学的决心。

到场的今年刚刚考取公务员、研究生的同学对这两项考试和现在的大三的情况都比较熟悉，他们从自己的亲身经历讲起，将其中的困难，坎坷以及信心，意志都展示给同学们，“不管你准备什么考试，选择方向很重要，确定目标很重要，最重要的是你要坚持，谁坚持到底谁就可以笑到最后”今年我校研究生考试第一名徐燕同学说道。针对同学们比较关心的复习顺序和时间、复习资料的选择、培训班的考虑以及作息的规律、感情问题，公务员、研究生代表都针对自己的体会，给大家做出了解答。

本场交流会轻松愉快的气氛中结束，大多数同学都表示受益匪浅，希望有更多参加这样活动的机会。据现场的陈如栋老师介绍，本次交流会只是学院就业指导系列活动的一部分，学院将紧紧围绕学校“高素质应用型人才的培养目标”，全力为学生的高质量就业服务。
（法学院）
�








PAGE  
5

