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合作性学习课程教学改革研讨会纪要
2007年12月1日，学校组织召开了合作性学习课程教学改革研讨会。会议由教务部白 非部长主持，各二级学院分管教学院长、教务部领导、各改革试点课程的负责人和基础学院各教学部负责人加了本次会议。
钱国英副校长出席会议并作重要讲话。钱校长指出，召开本次研讨会的目的是总结课程教学改革工作的经验和在实施过程中遇到的困难，希望通过经验交流和问题研讨，进一步明确课程改革的实施内涵，正确把握课程改革的方向，提高课程改革的成效。

钱校长结合自己在国外学习的经历和思考，阐述了课程改革的由来、目的和做法。她强调，高等教育进入大众化阶段后，适应性教育质量观决定了知识已不是唯一的评价指标，课程改革应体现知识、能力和素质的综合要求，我校确立以能力为核心的应用型人才培养目标后，要以课程改革和学科竞赛为抓手，深入进行教学改革。

钱校长指出，我们必须认识到课程改革的核心和内涵是教学内容的改革，教师如何激发学生的学习兴趣，给学生以思考的空间，引导学生学会学习，让学生产生成就感，是我们必须思考的问题。她强调，课程教学组织形式改革的核心在于讨论，教师要充分做好课前准备工作，努力提高业务水平，适应课程教学改革的需要。

钱校长特别强调，作为衡量课程教学成效的手段，学生学习评价必须从传统的单向评价转变为全面评价，要改革评价的指标体系和方式、方法，注重过程性评价和发展性评价。

会上，试点课程的教师代表作了课改经验介绍。商学院程 蕾教授介绍了会计专业04级《高级财务管理》课程改革成效，从内容、效果、问题等方面畅谈了体会和思考。她提出，课程改革必须“放而不乱，管而不死”，教师要穿针引线，尊重每一位学生；同时她指出，不是每一门课程都适用于“大班授课，小班讨论”；如何处理好课程组教师在大班授课和小班讨论之间的衔接是课改的重要保证。

商学院郑长娟副教授介绍了《市场研究》课程改革工作中教学团队、教学文件、教学大纲和指导书、课程网站等建设情况。她强调，大班班型直接影响小班讨论的效果，如何合理确定大班班型必须慎重；同时教学条件的保障、对教师考核的内涵都应作必要的支持和调整，以适应课改工作顺利开展。

计算机学院李继芳副教授介绍了《计算机导论》课程改革的思路及准备、实施及多元化评价、效果及问题。同时感到，一年级学生在基础学院上机、上网比较困难，一定程度上影响课程教学。

教务部白 非部长从课程改革实施和组织的角度，畅谈了课程改革的体会，认为观念改革是先导，体制改革是保障，教学改革是难点。她指出，课程改革教师的选择至关重要，课程组要形成教学团队，教学中要注重学习方法的指导，要正确理解教学中的“互动”，采用多种形式开展研讨。

研讨会在经过三个小时的分组讨论后，由教务部白 非部长和马建荣副部长分别向会议作了小组讨论情况的交流。

与会者认为，进一步推进课改工作，需要加强各专业课程体系的建设和课程内容的整合，需要进一步加强课程组教师之间的沟通和研讨，更需要改革学生课程学习评价的内涵和方式；课程教学改革是学校教学改革的核心，需要全校上下全力配合和综合支持，如学校教学设施设备、图书资源和数字化网络资源利用的充分保障，计算机专业一年级学生电脑的使用问题，教师教学工作考核评价的内涵指标等。

钱校长在总结中强调，课程改革的核心是教学内容改革，班型改变的重点是加强讨论；课程改革是一项系统工程，课程学习评价、教学条件保障和有关制度建设都必须给予支持和保证。她指出，本次研讨会的召开十分重要和必要，通过经验学习与思想交流，不仅讨论了课改存在的问题，同时提出了深化课改的想法与要求。课程改革对学生的成人、成长和成才影响深远，目前虽然取得了一定的成果，但仍需广大教师的共同努力，进一步推进课程改革工作。
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