2014-2015学年第二学期重点工作
本学期的重点工作是：围绕一条主线——整体推进特色鲜明一流应用型大学建设；通过以章程建设为引领，全面深化校院二级管理，构建内生动力机制；紧紧围绕应用型人才培养目标，重点抓好四方面工作——加强高水平的应用性学科专业平台建设，加强“双师型”师资队伍建设，加快国际化办学的步伐、提升国际化办学水平，构建具有区域特色的产学研服务机制。
整体推进特色鲜明一流应用型大学建设，构建应用型本科到专业学位研究生教育体系，成为同类高校中具有示范作用的典型，这是长期的、全方位的、系统性工作。按照教育部和省厅要求，本学期做好特色应用型大学申报工作；统一思想，明确目标，精准定位，坚守学校既定的价值追求，系统规划学校发展的战略运筹，在顶层设计上与特色应用型大学相匹配，在专业综合改造、课程体系建设、“三实”体系形成、师资队伍建设、校地合作等方面与特色应用型大学建设要求相适应，在应用性学科建设、科学研究和社会服务与应用型大学建设内涵相吻合。
一、做好2015级招生工作
着眼招考改革节点，主动应对，科学研判在考试招生制度中出现的新情况新问题，牢牢抓住“专业”这个牛鼻子，多举措打造专业吸引力，提高专业知名度，科学设定录取方法，统筹校院两级的合力，做到在圆满完成招生计划基础上提高生源质量。
着眼于新高考，做好布局三年的招生工作，圆满完成 2015年的本科招生计划。 根据办学特点和计划，选择不同考试招生模式，优化学校招生计划、全面深入开展招生宣传、精心做好招生录取、充分发挥二级的主体作用。
总结经验，全力做好研究生招生工作。 要全力做好2015年研究生的招生录取工作，掌握研究生招生的特点和规律，坚持走出去，做好生源学校专业点对点的沟通工作，做好针对性的招生环节，提高针对性有效性，完成招生录取计划。
二、强化应用型人才培养特色
创新人才培养模式，以“协同创新”理念为指导，紧扣社会转型升级的新需求、产业行业的新特点，以专业综合改革为引领，大力推进教育的国际化、教学手段信息化和人才培养特色化。注重历年来教学改革、建设项目、研究成果的转换与应用，打通无形的“断头路”，把教育思想、内容、案例和方法体现于课程中、运用于课堂上、充实在实验中。重点突破如下五个领域：
1.继续推进专业综合改革。在生物工程等7个省市特色专业中先改先试，力争每个学院推出1个专业综合改革典型，打造项目化、小型化、特色化的模块课程群，建好以企业实际项目开发为驱动的校企联合实训基地，形成以学科竞赛、项目任务方式驱动理论学习，全面培养学生跨学科学习能力、研究性学习能力和社会综合能力。

2.继续推进教学信息化建设。大力推进“MOODLE”教学平台建设，2015年实现“MOODLE”平台教学全覆盖，优秀示范课程达到5%， 一批课程试点翻转课堂教学形式，推动“MOOC”“名课”、“名师”进课堂，为学生提供方便、灵活、个性化的学习资源和服务，激发学生学习兴趣。

3.大力推进特色学院建设。 整合校内外优质资源，建好、建强、建特信息经济学院。 加快培养电商经济高、中端专业人才。 通过院院协同、校企协同，强化信息经济交叉复合型人才培养。构建信息经济社会化培训体系，强化企业培训和社会培训 。呼应宁波市特色学院建设项目，促进学院围绕各自特色建设特色学院。

4.大力加强学生学习过程管理。强化人才培养中心地位，加强教学管理与学籍管理，完善和落实二级学院本科教学业绩评价；以课程教学效果评价和教学业绩为核心，完善和落实教师教学工作业绩评价办法；强化学生自主学习责任意识和自我学习过程管理，全面推进本科生导师制，制订实施好学业警示与留级制度，切实改善学风 。
5.完善“三实”体系建设。按照特色应用型大学的创建内涵，结合专业综合改革的要求，做实、做特“三实”体系，开展实验室建设、实践实习基地建设。
三、大力推进教育国际化的深度合作。
建好物流管理省级国际化专业、生物技术、国际商务、国际贸易等专业建设力度，优先培养一大批国际化专业人才，以点带面，全面拉动我校国际化人才培养。在外语语言类专业试点复合型国际化应用型人才培养。加强与宁波诺丁汉的合作对接。
尝试建设国际化的二级学院，落实与美国库克大学的合作，为学生提供更多选择。
四、凝练应用型学科方向，构筑应用性研究平台，切实提高科技支撑水平和社会服务能力
深化产学研协同创新机制，以特色应用型大学的创建为先导，服务于应用型人才培养、服务于地方经与社会发展。科研工作要立足产业需求，抢抓一系列国家、省市战略机遇，主动设计，进一步激活产学研协同机制，以创新驱动我校科研快速发展，力争科研项目、平台、经费同比增长。
探索成果转换新机制，以知识产权为核心，构建股权明晰、责权利匹配的市场化机制，形成服务区域经济社会发展的特色，切实提高科技支撑水平和社会服务能力。
推进与北京外国语大学合作，创建海上丝绸之路研究院，为经管类、文化类专业的提升提供外推动力。
以服务人才培养和地方经济社会发展为指向，构建应用型学科体系，统筹学科与学位点建设，提升学校核心竞争力，为研究生教育拓展奠定坚实基础。进一步凝练应用性学科方向，服务本科层次人才培养，提高人才培养质量，积极探索校院二级管理下的学科建设新模式。
着力提高研究生培养质量，加强研究生培养质量评价。培育好研究生教育的授权点，力争入围2015年“全国示范性工程专业学位研究生联合培养基地”。 创新并建立与硕士专业学位人才培养相适应的导师评定制度，建立导师考核的动态评价机制。
五、加强“双师型”人才队伍建设
加强师资队伍规划与建设，提升学校办学水平。坚持“培养”和“引进”并重的方针，优化学校高层次人才引进的实施办法，做实队伍建设规划，落实2015年人才招聘计划。 探索与规范人才队伍的多元化构成途径，健全与完善兼职教师、客座教师的聘任机制，构建“双师型”教师队伍框架。 
加大校内分配制度改革力度。 进一步完善分配制度，扩大基层单位人事分配的自主权。完善教师突出业绩奖励办法，进一步健全符合我校特点、体现岗位绩效和分级分类管理的收入分配制度。 
六、突出就业创业的导向作用，完善特色学务工作服务体系
发挥导向性作用，提高就业创业竞争力。以毕业生高质量充分就业为目标，积极开展职业指导，优化学校就业工作考核指标导向，形成就业工作的长效机制。力争成为全国就业典型经验高校，扩大学校就业工作的影响力与知名度。开展就业市场调研，加强与用人单位的联系举办年度大型招聘会及专业类中小型招聘活动，拓宽学生就业渠道和就业空间。就业率达到省内优秀，加强毕业生回访工作与就业满意度调查。
以毕业生高比例成功创业为目标，积极开展创业教育。依托各类创业教育平台，积极对外拓展，落实优惠政策，引进社会资源。推进创业教育，举办国内高层次创新创业论坛；争建更高层次创业平台载体，打造特有的创业文化，保持创业率全国领先。
服务学生成长成才，以学生社区文明建设为重点，打造文明寝室建设工作品牌。以学生成长成才为目标，争创学务育人工作新样本。 
全方位加强学生学业引导和服务工作，落细落小落实“以生为本”办学理念，形成全过程、全方位、全天候的学生教育模式。开展社会活动学分化试点工作， 通过“学分化设置、项目化管理、模块化分类、体系化构建”，形成一课堂、二课堂紧密融合的能力素养活动课程群， 提升学生社会能力和综合素养。
加强文化校院建设。以理念文化为统驭，创业文化为引领，主题板块构架，完善文化校园建设规制。贯彻校本文化与地域文化的融合 激活万里文化资源，发挥万里人文治学作用。推进一院一品建设，进一步打造万里文化精品。切实搭建学子风采展示平台， 增强校园文艺活动的熏陶功能 。进一步加强学务工作队伍发展性的建设与管理。
七、提升和完善保障体系建设
继续完善后勤保障体系建设，着力做好留学生公寓楼建设工作，确保2016年9月投入使用；力争使我校成为在甬高校中首家整体性实现学生宿舍安装空调和热水器的学校；切实做好钱湖校区强电和校园改造工程，进一步美化校园环境，提升校园品位；切实做好钱湖校区教师公寓自主管理和环境改造工作，进一步优化和改善教师居住环境；做好海洋局项目的基本建设条件保障工程。提升和完善保障体系建设，工期紧，任务重，责任大，需要相关单位与部门的通力协作。
八、强化作风建设、廉政建设
巩固我校党的群众路线教育实践活动成果，落实作风建设长效机制。
常态化推进作风建设、廉政建设，联系工作实际，加强内控内审，进一步贯彻落实中央八项规定，全面落实上级部署要求。进一步转职能、转方式、转作风，推进依法治校、阳光治校，为创建特色鲜明的一流应用型强校提供有力保证。加强科研经费的规范使用与管理工作。
加强师德师风建设。落实师德师风建设长效机制，扎实推进师德建设，强化师德监督等工作。
九、深化校院二级管理
做好3+4个学院二级管理的试点工作，形成可资借鉴的制度、规章，在此基础上全面推进二级管理。
加强过程监督、责任审计，强化服务，科学考核，焕发创新活力，催生发展动力
以章程为统领，进一步深化校院二级管理。以学院为主体，推行负面清单、责任清单、权力清单，强化规则，注重过程控制，进一步提升教育生产力，进一步激活二级学院办学的积极性、主动性和创造性。
十、启动学校“十三五”事业发展规划编制工作
注重调研，系统部署，在本年度编制学校“十三五”事业发展规划，以特色鲜明的一流应用型强校为总体目标，科学规划各项事业的发展，进一步明确各项事业的发展目标、原则与方针、路径与方法、举措与方案。
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