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教学工作大会
学校举行“2006-2007学年教学工作大会”第三场专家报告会

11月24日下午，学校举行“2006-2007学年教学工作大会”第三场专家报告会，由南京工程学院院长陈小虎教授作了题为“关于应用型本科教育的几点思考”的主题报告。


陈院长从高等教育的现状、未来的发展前景以及将要面临的挑战等方面阐述了地方性院校应用型本科教育发展的方向与策略。他强调，教育首先应适应社会的发展，地方性院校在自身定位及办学思路方面与传统的重点院校应有所区别。
目前，就地方性院校而言，政府投入降低，社会期望增高，重点大学不断兴建民办学院，生存空间大幅压缩。严峻的外界形势要求地方性院校务必明确自身办学定位，改革人才培养模式，通过引进消化再创新与整合性创新的方式缩短创新周期，提高成果产出效率，为社会的发展作出自身贡献。地方性院校往往历史短、基础差，服务社会的能力和获得社会回报的能力较弱，因此学校要加强拓展与社会的联系与合作，积极地融入社会，将服务文明社会作为人才培养与科学技术研究的出发点与归宿。在应用型本科教育的建设过程中，将规模建设与内涵积累紧密地结合起来，引进成本机制，避免盲目扩建与重复建设。
陈院长还指出，教育的国际化与信息化提供了丰富的教学资源，提高了教学效率，为地方性院校的发展提供了宝贵的机遇，但同时在教学资源配置等许多方面提出了相应的难题。最后，他结合南京工程学院的具体实践经验，谈了建设应用型本科教育的体会，以供与会者思考和借鉴。 
钱国英副校长主持本次报告会并作了总结，她指出，高等教育发展的多样化，提供了地方性院校生存与发展的空间，希望与会教师能从报告中获得启发，结合实际工作，进一步深化应用型人才培养模式改革，使人才培养与区域经济紧密结合，逐步形成万里学院的特点与优势，创出万里学院应用型人才培养的品牌。

法学院召开“应用型人才培养模式”讨论会

为进一步更新观念，统一认识，深入研究法学应用型人才培养模式的构建，推动教学改革和发展，10月31日下午，法学院召开了第二次“法学应用型人才培养模式”讨论会。学院领导、各教研和实验中心主任、督导组成员参加了会议，会议由白非副院长主持。

这次会议是研究实质推进“法学应用型人才培养模式”建设以及课堂教学改革的一次重要会议。会议对前阶段布置的“法学应用型人才培养模式”的各专题文章，逐一交流，并展开了热烈的讨论，提出了修改的意见。会议重点讨论了法学应用型人才培养的“三大课程体系”构建，特别对其中实践课程实施过程中存在的问题、专业素质拓展课程体的构建等进行了讨论。同时，还根据学校对本次教育思想大讨论的主题探讨了课堂教学改革问题，对“大班授课，小班讨论”、“首席教师”制度等相关问题及其实际运作进行了深入的研究。布置了下一阶段的工作任务和基本要求。这次会议使大家进一步明确了“法学应用型人才”的基本内涵，初步理清了进一步推动教学改革的基本思路，推动了法学院教改工作的进行。

以育人为根本 以创新为动力  全面提升思想政治理论课教育教学水平

——社科部组织召开思想政治理论课教学研讨会 
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    在全校深入开展教育思想大讨论之际，11月7日下午，社科部组织召开思想政治理论课教学研讨会。会议围绕“切实提高思想政治理论课教育教学实效性”这一主题，就新形势下高校思想政治理论课的根本任务、我校思想政治理论课改革的方向和举措等问题展开了广泛而深入的研讨。

在高校，思想政治理论课的教育教学始终处在育人工作的首位，思想政治素质是素质教育的核心。思想政治理论课教育教学必须紧紧把握育人这一根本，通过深化教学内容、教学方法、教学手段的改革，不断创新思想政治理论课教育教学的思路和做法，切实提升我校的思想政治理论课教学水平。

思想政治理论课教育教学既要重视并充分发挥课堂教学的主导作用，又要大力加强课堂教学环节之外的思想政治教育，加强校园文化建设，营造积极进取、健康高雅、秩序良好的校园育人氛围。要加强和改进大学生的社会实践教育活动，探索实践教育的长效机制。

思想政治理论课的教育教学，既要注重从思想、理论上引导大学生树立正确的世界观、人生观、价值观，坚定对马克思主义的信念，增强对党的领导的信心，又要以人为本，贴近实际、贴近生活、贴近学生，有针对性地帮助大学生处理好学习成才、择业交友、健康生活等方面的具体问题，做到以理服人，以情感人。

思想政治理论课教育教学需要学校方方面面的协同配合，既需要专职教师的兢兢业业教学，也需要辅导员、党团组织的教师干部和全体教职工的共同努力。要努力在校园中形成教书育人、管理育人、服务育人的良好氛围和工作格局。

社科部全体教师，基础学院各学生部主任，部分辅导员代表参加了研讨会。基础学院院长杨性民老师到会，参与会议讨论，并对思想政治理论课的教学及改革提出了要求。基础学院党委副书记高玉宇，校团委书记周宇飞，基础学院教务办主任陈善飞等领导参加了研讨会。研讨会由社科部负责人杜日辉老师主持。

法学院举行应用型人才培养课堂教学改革研讨大会

为进一步更新教育观念，深化应用型人才培养模式，11月14日下午，法学院举行教学工作研讨大会。会议由副院长白非教授主持，全院教师参加，校长助理屠恒正老师与校督导组组长邬国扬教授出席了本次研讨会。
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本次会议研讨的主要内容是：进一步深化法学应用型人才培养模式，推行“大班授课，小班讨论”的课堂教学改革。会上首先由白非副院长对法学院前期举行的教育思想大讨论，特别是针对深化应用型人才培养模式和课堂教学改革试点等相关内容的讨论进行了总结与汇报。白院长在汇报中指出，经过这次思想大讨论，法学院全体教师对“高素质应用型人才”的内涵有了更深刻的理解，制定了“大班授课，小班讨论”课堂教学改革的实施方案，这对于我们进一步深化应用型人才的培养模式，制定人才培养方案以及完善三大课程体系均有重要意义。

校长助理屠恒正老师听完报告后，对法学院的教学工作给予了高度评价，认为学院工作务实，能紧扣学校各项要求进行建设。在学院的可持续发展方面，肯定了法学院在教学过程中注重培养学生法律思维的做法，并强调学生的全面发展是一种理想状态，在具体实施过程中，应予学生的个性发展相结合。同时，还对如何进一步提高教学质量提出了建设性的意见。

法学院的各位老师结合自己的教学经验和本次教育思想大讨论的体会进行了交流，特别针对“大班授课，小班讨论”的课堂教学改革进行热烈的讨论。最后，邬教授对法学院教师的钻研精神表示赞赏，并勉励老师们要对相关问题继续进行深入探讨。
分享教育创新成果  培育复合应用人才

           ——记外语学院教育思想大讨论大会交流

经过一个月的教育思想小组讨论， 11月14日，外语学院教育思想大讨论之大会交流在9101活动室拉开了序幕。会议由副院长李海滨主持，教务部副部长张增年应邀参加并作重要讲话，学院全部教师参加会议。  

会议紧紧围绕培养高素质的应用型人才主题展开。董俊峰院长在发言中强调，外语教学应该转变教学理念，创新教学方法，探讨符合我院人才培养定位的教育教学思想，发挥教育思想观念对教学工作的先导作用。董院长进一步引用广东外语外贸大学王初明教授的教学新理念“说长法、写长法”，展开论述，指出教师应该培养学生的语言运用能力，让学生尽量多说、说多，指导学生写文章要先写长，再写短，培养学生的学习兴趣，使学生不断地超越自己，不断地挖掘自身的学习潜力。随后，李雪梅、晋学军、张蓉、闫树新、王蓉梅、李桂荣、王慧等八位老师先后做了大会发言，着重从以下几个方面发表了自己的意见和建议：
一、转变教育理念。教师在教学过程中要处理好传授知识与培养学生能力的关系，注重培养学生的独立性和自主性，引导学生质疑、调查、探究，在实践中学习，促进学生在教师指导下主动地学习。因此，教师要转变角色，重新定位，教学不再是老师向学生传递信息、学生被动接受的过程，而是学生在现有的知识经验基础上，对知识的一种自主认识和探索的活动。

二、改进教学方法。以面向市场的复合型人才培养为核心，加强教学方法、手段的改革，加强相关课程的建设。以实践教学改革为推力，创新实践教学体系，探索实践教学之路；同时要建立健全科学的评价机制，鼓励教师不仅要提高自身的科研能力，也要提高自身对知识的实际运用能力。
三、创新人才培养模式。强调要把基础知识教育与应用能力培养结合起来，鼓励学生既要学好专业基础知识，又要拓宽学习兴趣和视野；以市场需求为导向，以应用型人才培养为特色，使专业设置、课程设置具有较强的专业针对性、社会适应性。
四、创建复合型教师队伍。加强对应用型教师的专业培训，同时制定激励措施。首先，鼓励现职教师开展“走进企业”等调研活动，到企业一线开展科研项目；其次，有计划地选派青年教师直接参与企业实践活动，或者聘请一些成功的企业专业人员到学院任兼职教师，加强应用型教师队伍的建设。

会议本着实事求是的原则，根据“以人为本，培养学生全面发展”的教学宗旨，坚持“学校有特色，专业有特点，学生有特长”的理念，着重就应用型人才培养、课程教学改革、教学模式改革等重要问题开展讨论。本次大会有助于全体教师转变教育理念，更新教育观念，提高教育教学质量，统一思想认识，进一步完善今后的教育教学工作。
教学动态

省专家组将来我校进行教学检查

省教育厅于11月组织专家对各高等学校开展新专业、精品课程和新世纪教学改革项目实施情况进行抽查。12月5日，专家组将来我校对三个新专业（环境科学、金融学、电气工程及其自动化）、两门精品课程（《新闻采访与写作》、《数据结构》）、两项新世纪教学改革项目（《高校实验系统质量监控体系的研究与实践》、《新闻专业教学与媒体市场的需求对接研究》）进行检查。检查专家不仅通过听取自评报告、查阅资料、召开座谈会等方式对以上项目进行检查，还将采取随堂听课的方式对其它专业的教学情况进行检查。
学校于11月13日召开迎接省教育厅教学大检查的专题会议，钱国英副校长在会议中强调，本次省教育厅对我校的教学大检查是本科教学评估后第一次政府检查，全体教师必须充分认识其重要性，仔细对照相关检查标准，认真做好迎检准备，以最好的形象来展示万里办学的内涵。她要求各个学院要高度重视本次检查，将检查的相关事宜传达到全体教师，项目建设者要认真做好材料和汇报准备，同时建议所有被检查项目材料的汇报必须与我校应用型人才培养目标相结合，突出重在建设的宗旨。

11月22日，学校组织校内专家组对接受省教育厅检查的教学建设项目进行了集中检查，各项目汇报人和小组成员听取了汇报的反馈意见，认真进行整改，以最佳状态迎接省教育厅的检查。
学校召开迎接省教育厅教学建设类检查工作布置会

11月29日上午，学校在行政楼112会议室召开迎接省教育厅教学建设类检查工作布置会。会议由副校长钱国英主持，学校领导，各学院院长、书记，各职能部门负责人出席本次会议。
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钱副校长在会上强调，本次省教育厅检查是继去年教育部对我校进行本科评估后的第一次政府检查，从某种意义上说检查力度更大、要求更严，检查结果将以文件的形式公布排序，全体教师应予以高度重视。检查小组将通过听取汇报、查看实验室、随堂听课和召开座谈会等形式，对我校的教学状态和教学建设项目的建设情况进行检查。钱副校长要求各学院做好汇报的充分准备，营造良好的育人氛围，全体师生要以良好的课堂教学状态展现我校的办学内涵。

陈书记在会上指出，应该把本次检查看成是推动工作的良好契机。近年来，学校在各类建设项目、学科竞赛中成绩显著，学校声誉逐步提高，更需要进一步加强建设，敢于抓，严于抓，扫除教学盲点，全面提高教学质量。陈书记强调，质量是高校的生命线，教学是高校的中心工作，提高质量是教学的永恒主题，要求我们的教学工作要实事求是，不能作假；要面向市场，创出特色；同时要建立相应的教师评价机制，落实责任制；力争经过几年努力，创建“事事有人管，人人都管事”的精干高校。陈书记要求各学院对本次检查进行全面动员，将工作落到实处，将检查看成是激发学校凝聚力的契机，从帮助提高工作的角度出发，认真对待存在的问题，真正做到以评促建。

学校组织期中教学检查

学校于第9至11周组织了本学期期中教学检查。本次检查除常规教学检查外，重点检查实践教学情况、毕业论文情况、上学期期末考试试卷和课程试题库建设情况。从检查反馈来看，教学秩序良好，教学运行正常，教学管理正逐步得到规范，可以说取得了预期的效果。

本次期中教学检查是在各二级学院自查自评的基础上进行。各学院十分重视期中教学检查，根据通知要求并结合自身实际，确定了检查目标，制定了详细的检查计划；自查工作深入到位、重点突出；一些学院还把期中教学检查和教育思想大讨论、青年教师基本功大赛结合起来，为下一阶段改进教学工作、提高质量打下基础。

学校检查组于11月23日分两组走访各学院，对实验教学、毕业论文、期末试卷等进行检查，就有关问题进行了沟通，事后并以书面的形式反馈检查意见，以促进下一步的教学工作。

2006年青年教师教学技能比赛顺利结束
为全面检验我校青年教师的教学水平，鼓励青年教师练就扎实的教学基本功，树立优良的师德师风，不断提高业务素质，提高教学水平和教学效果，学校于11月4日举行了2006年青年教师教学技能比赛。在学校各级领导的重视下，广大青年教师积极参与，本次青年教师教学技能比赛活动取得了圆满成功。

各学院对本次比赛给予了高度的重视和充分的准备，认真组织了选拔、预赛和评议。学校决赛按文、理科和初、中级，共分四个小组进行，由各学院选拔推荐的47位老师在决赛中充分展示了自身的教学实力和学院的教学水平。经过紧张的角逐，评委评议、打分，最终由唐力等5位老师获一等奖，王洪林等7位老师获二等奖，王蓓等16位老师获三等奖。经学校研究决定，推荐唐力、刘俊辉、彭新敏、郑子含为省级优秀奖。
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本次参赛的青年教师教学整体水平较往年有较大的提高，各学院要认真做好先进教学经验的总结推广工作，积极开展教学观摩和教学示范活动，不断提高教师的业务素质和教学水平，不断提高教学质量。

2006年秋季计算机等级考试圆满结束

2006年秋季计算机等级考试于11月11、12日举行，参加本次考试的考生总人数达到4529人，其中一级796人、二级C语言926人、二级VFP 2148人、二级VB 262人、二级 JAVA 5人、三级387人。本次计算机理论考试全部在钱湖校区进行；上机一级考试分清水浦机房和基础学院实验中心两个考点，二级（除VFP）在清水浦机房、商学院实验中心和基础学院实验中心进行。

在校、院两级领导的高度重视以及各学院、各部门教师的大力支持和密切配合下，2006年秋季计算机等级考试圆满结束。但个别监考教师开会迟到，在考前会议上没有认真听取监考人员的工作要求，工作责任心不强，在装订和密封时出现差错，都需要在今后的工作中进一步严肃。

我校在浙江省首届大学生电子商务大赛中取得佳绩

浙江省首届电子商务大赛日前在浙江工商大学落幕，我校代表队在本次竞赛中获得了一个一等奖、一个二等奖和四个三等奖，在全省高校中名列前茅，其一、二等奖均为同级别的第一名，也是宁波地区唯一获得决赛资格的高校，为浙江万里学院赢得了荣誉，也为我校电子商务本科专业（我们主动放弃参加专科类别的竞赛）在全省高校中的地位奠定了基础。

今年6月，商学院信息管理系接受此项比赛的组织工作后，高度重视，分别召开了面向全系教师和学生的动员会，呼吁大家积极参与，并且通过商学院团委在全校范围内也进行了广泛的宣传，最终组织了九支队伍参赛（竞赛组委会对报名队伍实行限额）。经过紧张激烈的初赛，我校有2支队伍成功晋级决赛。对于即将在杭州举行的决赛，商学院给予了极大的关注，组织专家举行了决赛预演，从项目本身到选手的答辩仪表举止，从项目技术到项目包装，专家们提出了宝贵意见。在浙江工商大学举行的决赛中，参赛师生们精心准备，从学生服装到学生答辩用词都进行了周密的考虑。

通过本次比赛，积累了一定的经验，大家认识到学科竞赛应与专业发展与建设紧密结合起来，光靠教师暑假放弃休息和学生的投入，短期一般不一定能取得好的成绩；学科竞赛重在过程，学生是这一活动的受益者，学生之所以能在学科竞赛中获奖，要靠前期的积累，特别是与在校期间参与相关科研活动有关；学科竞赛特别是专业性强的学科竞赛工作，要落实到具体的人负责，要有专项保障经费；还需要加强各学院、各专业的联合，达到优势互补。这次电子商务大赛，我们有计算机与信息学院的学生和商学院的学生联合组队，有信息管理与信息系统专业的学生与国际经济与贸易专业的学生联合组队，实际上这种组队取得了较好的效果。但这种跨学院的组队形式，要想取得好的效果，要求负责人有较强的协调能力，能及时解决竞赛过程中遇到的相关问题。竞赛的负责单位还可以根据竞赛性质，聘请其他学院老师指导，本次我们聘请计算机与信息学院教师担任联合组队的指导教师，获得了技术类本科一等奖。

                （电子商务大赛竞赛小组）

学院信息

基础学院召开《高等数学》教学研讨会

10月28日上午，我院召开有教务部、商学院、电子信息学院、生物与环境学院相关教师参加的《高等数学》教学研讨会，对《高等数学》教学如何满足专业需要、教学内容和课堂教学方法改革等问题进行了探讨。钱国英副校长出席了研讨会并对《高等数学》教学改革提出了要求。

研讨会上，我院综合部许志强老师就在《高等数学》教学中，根据不同专业、不同基础，采取分级教学和模块化教学相结合的教学方式作了介绍。其它二级学院根据不同的专业要求，对《高等数学》教学大纲、教学内容、教学方式等提出了许多建议和意见。

钱国英副校长在听取了大家的发言后指出，《高等数学》作为一门重要的基础课，多年来教研组一直在进行教学改革的探索，已经形成了相对比较成熟的一套教学模式和体系，成果中有很多的亮点。在今后的《高等数学》教学过程中，要牢固树立为专业需求服务的理念，加强与专业学院沟通，根据不同专业的不同特点和需要，提供个性化的教学服务。同时，专业学院也要根据不同的专业，主动提出本专业对高等数学教学的要求，共同提高高等数学的教学质量，为高素质应用型人才培养服务。

（基础学院）

计算机与信息学院开展形式多样新生教育

随着06级新生对学校环境的逐渐熟悉，我院在每个班配备了专业班级导师和加强教室晚间对学生学习跟班辅导，还不失时机地开展了以“爱学校、爱学院、爱专业、爱老师”为主题的形式多样、丰富多彩新生教育系列活动。我院领导在新生报到不久，就走访了在基础学院就读的06级信息与计算科学系学生和在钱湖校区的计算机与信息学院新生，了解他们的学习、生活情况以及思想动态。最近，两个专业的系列活动拉开了序幕。

10月30日，我院组织信息与计算科学系的新生参观浙江省财政厅05年度重点资助项目“信息可视化”实验室。随后由郭秋丽书记主持召开了专业介绍会，奚李峰院长、方跃峰副院长、信息与计算科学的多位老师出席会议。郭秋丽老师介绍了我院学科、专业的标志性成果、师资队伍、模块教学模式、实验室建设等，以及全国大学生数学建模比赛的骄人成绩以及就业前景，以此极大激发新生向上的学习热情。同时，还就新生关心的问题院领导做了深入浅出的解答。

11月8日，计算机系也召开了06级新生的“专业教育研讨会”，出席会议的有院领导和06级新生的班级导师。会上，系主任李继芳老师就计算机科学与技术的内涵、专业学习内容与就业前景给在座的300多名新生做了语重心长的介绍。刘学俊老师还就“公司化”实训做了介绍。之前，计算机系利用晚上召集了06级新生的班委就“如何做好班长”，“如何网上查阅资料”，“如何带着问题学习”等为主题进行了专门讲座。

根据学院总体计划和安排，两个系都将开展校外学长和新生面对面的交流座谈会，高年级优秀生和新生的座谈会，以及“我心飞扬”网页设计大赛等系列新生教育活动。

（计算机与信息学院）

计算机与信息学院隆重举行“创新、创业报告大会”

为了更加科学构建理工科人才培养模式和培养方案，营造良好的服务就业，促进和谐氛围，全面提升面向市场的核心办学竞争力，10月31日下午，我院在学术报告厅隆重举行2006年“创新、创业报告大会”，出席大会的有我校党委副书记、副校长蒋建军，我院全体教师、06届全体毕业生和各年级部分学生参加了会议。会议特别邀请了宁波最大的IT企业宁波华力电子电脑公司常务副总经理朱红军，上海通宁网络科技有限公司总裁、我院校友江挺到会作大会报告。

会议由我院书记郭秋丽主持，奚李峰院长致欢迎词。他在回顾中说，我院秉承“自强不息，恒志笃行”的校训，从03届毕业生成立公司开始到今年06届毕业生，一共注册成立了11家公司，其中有9家是IT公司，目前运营情况良好。近年来，我院在全国“挑战杯”中取得重大突破，喜获全国大学生“挑战杯”三等奖，最近又在省电子商务大赛中取得一等奖的佳绩。这些成绩可喜可贺，也充分说明了我院过去几年的教育改革方向是正确的，成效是显著的。我们也有理由相信，通过大家的共同努力，我院在今后创新、创业上一定会取得更大成绩。

会上，朱总用朴实的语言讲述了宁波华力公司从小到大，由弱变强的超常规发展历程，讲述“商道即人道”的企业文化精神；根据他自己切身经历，讲述了“扎实工作、把握机会、求新求变”职业生涯体会；就大学生“就业观”朱总提出，大学生要有正确的自我定位，要有吃苦精神，要有耐心，要有行业眼光，培养扎实的业务水平，全局观，求新求变，把握机会，积极规划职业生涯。最后，就企业人才招聘，朱经理建议在座的我院大学生，专注自己计划从事的行业，要有相对稳定的就业心态，要具备扎实的基本功，良好的学习能力和学习习惯，不仅学以致用，而且要肯干，有团队精神。

在朱经理的演讲后，校友江挺给同学们报告了自己艰苦的创业过程，在市场因素和技术因素的不断变化中，如何不断学习，调整自己的产品研发，如何迎难而上，披荆斩棘，勇往直前的创业精神。江挺的通宁公司，仅仅在毕业三年之后，已经从宁波发展到上海，而且不断发展壮大，发展势头特别好。

朱总和江挺现身说法，大家报以热烈的掌声，并对有关问题进行了热烈踊跃的提问。同学们的提问，把报告会推向了高潮。

最后，蒋建军书记做了重要讲话。蒋书记认为，我院举办的“创新创业报告大会”是学生职业规划的启动，是07年就业工作的启动，是本学年工作重点的启动，是教育思想大讨论的深入推进。蒋书记围绕我校服务就业，创建和谐社会的理念，阐述了学校教育的“九业”，即学业、授业、毕业、就业、择业、创业、专业、职业、事业，阐述了学生、老师、教育、学校、社会之间的关系；强调我校支持有利于学生成长、成才的创新、创业教育，大力支持有利于积极就业的政策，鼓励我院学生明确自己的方向定位，以创业的热情服务社会，充分发挥学生主体的自觉意识，并坚持不懈地去努力。最后倡议学院可以通过各种形式，营造创业氛围，进行创业教育，构建应用、创新、创业能力培养为核心的理论、实践、素质拓展创新教学体系。
（计算机与信息学院）

设计艺术与建筑学院建立教学信息员队伍

为了鼓励学生参与学院教学管理，广泛听取学生意见，及时改进教学，做好质量监控，不断提高教学工作水平。11月6日，在52#219院会议室，我院召开学生信息员大会，正式建立了学生教学信息员队伍。

在成立大会上，顾亿天副院长作了重要讲话，阐述了建立学生教学信息员制度的重要性、信息员的要求和职责、工作方法、队伍管理等问题。我院学生教学信息员由思想进步、学习努力、热心为同学服务、能充分表达学生对教学工作意见和建议的班级学生干部担任，每班设一名，由班主任推荐，信息员的主要职责是负责收集、整理、反馈本院教学运行的各种信息，和学生的意见、建议。他们是全院1800余名学生的利益代表，由学院直接管理。
（设计艺术与建筑学院）

法学院举办本科毕业论文专题讲座

11月15日晚，我院在53号楼209教室举办了一场题为“如何撰写毕业论文”的专题讲座。由学院主管教学副院长白非教授主讲，全体07届本科毕业生共300人参加。

白非教授首先阐述了做好本科毕业论文工作的重要意义，针对现在很多毕业生同学在毕业前夕整日为工作奔忙，忽视毕业论文的写作的做法，告诫各位毕业生要牢固树立起“就业是目的，毕业是前提”的观念，重视毕业论文的写作。重点介绍了毕业论文的选题技巧、开题报告和文献综述的制作方法及要求，同时指出了在毕业论文主体部分撰写过程中应注意的有关问题。

通过这次讲座，毕业生同学们获益匪浅，明确了毕业论文的目的要求，转变了以往只重视就业不重视毕业论文的错误观念，为顺利完成毕业论文工作打下良好的基础。

（法学院）

一“简”钟情   开启求职大门

——外语学院07届毕业生简历制作大赛

一份成功的简历是求职者取得面试资格最好的护照，一份卓有成效的简历是开启事业之门的钥匙。作为求职第一步，简历的意义不言而喻。为了帮助毕业生通过简历展示个人风采，有效促进就业，我院特举办07届毕业生求职简历制作大赛。

本次大赛共收到37份参赛简历。本着倡导一种“合体适用”的求职简历制作理念，外语学院31位评委老师经过仔细评审，最终日本032班王伟东同学获“最受用人单位欢迎的求职简历”一等奖，英本036班姜玲凤、日本032班王秀林同学获二等奖，英本039班许鹏良、夏萍获三等奖。 

毕业生们希望以完美的“第一眼”打动用人单位。在这样的环境下，毕业生简历出现了很多新元素和新趋势。现在的简历制作得越来越厚，但是否就能如其“主人”所愿，最充分地展示自己，从而得到更多的机会呢？虽然现在的简历越做越精致，装订越做越漂亮，但是简历的内容却是千篇一律，很多毕业生采取向数家用人单位投放同样简历的做法，以期“广种薄收”。其实简历写作要以调查研究为前提，以“察其所需，供其所求”为策略，以“扬长避短，真实可信”为原则，有针对性地准备个人资料。第一，简历并不等于自我介绍；第二，简历不简；第三，简历要有针对性；第四，简历不要做的太花哨。希望学子们在就业路途中能以脚踏实地的理念，凭借自己的实力让用人单位一“简”钟情！    

（外语学院）
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