浙江万里学院文件
浙万院教〔2005〕87号

浙江万里学院本科毕业论文（设计）格式规范

一、毕业论文（设计）用A4纸打印后装订成册。

二、装订顺序为：①封面；②开题报告；③中文摘要及关键词；④英文摘要及关键词；⑤目录；⑥论文正文（字数在10000字以上）；⑦参考文献；⑧附录；⑨评分表、论文（设计）答辩记录、任务书。

三、毕业论文及毕业设计封面内容和格式由学校统一制作。

四、任务书

内容主要包括：研究目的和意义；研究内容与要求；实施方案（调研方案或技术路线、推荐阅读书目和参考文献等）等。

五、开题报告

内容主要包括：课题研究意义及现状；课题研究的主要内容、预期目标和研究方案；课题进度计划；参考文献等。

六、中文摘要及关键词

中文摘要字数一般为300—500字，关键词为3-8个。中文摘要和关键词是对毕业论文（设计）研究课题的内容、方法和观点以及取得的成果和结论的概括性综述。

七、目 录

毕业论文（设计）目录按三级标题编写，要求层次清晰。目录中的标题应与正文中的标题一致，附录也应依次列入目录。
八、毕业论文（设计）正文要求

（一）毕业论文（设计）字数不少于10000字。毕业论文 (设计)的全部标题层次应有条不紊，整齐清晰。相同的层次应采用统一的表示体例，正文中各级标题下的内容应同各自的标题对应，不应有与标题无关的内容。
标题编号方法及字体大小：

⑴ 文 科

标题编号应采用分级中文数字编号方法，第一级为“一”、“二”、“三”等，第二级为“（一）”、“（二）”、“（三）”等，第三级为“⒈”、“⒉”、“⒊”等，第四级为“⑴”、“⑵”、“⑶”等。实际使用中作者根据需要可按上述四级选用标题编号，例如采用三级标题编号（第一级、第三级、第四级）或两级标题编号（第一级、第三级）。

⑵ 理 科
　　标题编号应采用分级阿拉伯数字编号方法，第一级为“1”、“2”、“3”等，第二级为“1.1”、“1.2”、“1.3”等，第三级为“1.1.1”、“1.1.2”、“1.1.3”等，第四级及以下标题编号为“一、”、“二、“三” …；“⒈”、“⒉”、“⒊” …；“⑴”、“⑵”、“⑶” …等。

各层标题均单独呈一行书写。第一级标题居中书写，字体大小为黑体小四号；第二级标题序数顶格书写，后空一格接写标题，末尾不加标点，字体大小为黑体五号；第三级和第四级标题均空两格书写序数，后空一格书写标题内容，字体为宋体五号。第四级以下单独占行的标题均空两格书写序数，后空一格写标题内容。    

（二）论文正文一般应包括：

1.选题背景：说明本课题的来源、目的、意义、应解决的主要问题及应达到的要求。

2.方案论证：阐明为什么要选择这个设计方案(包括各种方案的分析、比较)以及所采用方案的特点。

3.过程(设计或实验)论述：指作者对自己毕业论文（设计）工作的详细表述。
4.结果分析：对毕业论文（设计）过程中所获得的主要的数据、现象进行定性或定量分析，得出结论和推论。

5.结论或总结：对整个毕业论文（设计）工作进行归纳和综合，阐述存在的问题并提出见解或建议。
（三）致谢

在文章结尾处通常以简短的文字对工作过程中曾给自己以直接帮助的指导教师以及相关人员表示谢意。这不仅是一种礼貌，也是对他人劳动的尊重，是治学者应有的作风。

九、附录

指对于一些不宜放入正文中、但作为毕业论文（设计）不可缺少的组成部分，或有参考价值的内容，主要包括设计图纸、原始数据、计算程序及说明、过长的公式推导、外文文献译文（2000字左右）和资料综述等，其中设计图纸可另附。

十、文中出现的物理量和单位符号要求符合国家标准；符号要注意分清大小写和正斜体，上下角的字母、数码和符号的位置应准确。

十一、插图

曲线图、示意图和照片在正文相应位置放置，并写明图号和图题，图号和图题应放在图位下方居中处。照片灰度必须清晰；若图中有坐标,要求用符号注明所表示的量(斜体),单位(正体)。插图请用计算机绘制。
    十二、表格

表格采用三线表，必要时可加辅助线。表号和表题放在表格上方正中位置，表号后空一格书写表题。表中参数应标明量和单位，若单位相同可统一写在表头或表顶线上右侧。若有表注，写在表底线下左侧。表中重复出现的文字，不可用“同前”、“同左"等表示,必须全部重复写出。表格允许下页接写，表题可省略，表头应重复写，并在右上方写"续表××"。
    十三、参考文献

参考文献按在正文中出现的先后次序列于文后，并用数字加方括号表示，同一文献出现多次，只用同一标号。
十四、注释

毕业设计(论文)中有个别名词或情况需要解释时，可加注说明，注释可用页末注（将注文放在加注页的下端）或篇末注（将全部注文集中在文章末尾），而不可行中注（夹在正文中的注）。页末注注释只限于写在注释符号出现的同页，不得隔页。
各学院应根据本《规范》，结合实际，进一步补充细化，但不得降低学校所提出的基本要求。

二○○五年十月十八日

主题词:学校  毕业论文  规范
浙江万里学院校长办公室        2005年10月18日印发
-2-
-1-

